

外援、内援都要“烧钱” 30亿元“助燃”新赛季

大牌来或不来，中超都已“上火”

□新华社记者 罗争光

德罗巴、阿内尔卡、小罗、里卡多……不管这些足坛大腕登陆中超是传言还是已成为现实，即将开始的中超新赛季都将成为一个“上火”的赛季。据粗略估计，即将到来的2012赛季，16支中超球队准备了近30亿元人民币的预算来加大投入，中国顶级足球联赛一时成为国际足坛“人傻、钱多、速来”的热土。

外援：大牌吊足球迷胃口

从春节前到春节后，德罗巴让上海乃至全国球迷望穿秋水。即使是足坛“魔兽”自己宣称将留在切尔西，也仍有国内媒体掰着指头算，在英超冬季转会窗口关闭前，还有希望让科特迪瓦人回心转意。

在此之前，法国足坛的“不羁浪子”阿内尔卡确认来上海踢球，成为中超联赛有史以来最大牌的外援。

随后，古蒂、小罗、雷科巴、达利桑德罗等一串球星的名字，纷纷与上海申花“挂钩”。

虽然，除了阿内尔卡，多数与上海申花有关的转会传言最后都没有成为现实，但显然，申花投资人朱骏隔三岔五抖出一点消息，吊足了球迷的胃口，一度遭冷落的中超联赛也因此一时“火气”十足，甚至引来欧洲足坛乃至国际足联的关注。

“上火”的不仅是上海队。老牌强队大连实德本赛季连续引进了曾效力于意甲的里卡多和韩国球员朴东赫。“升班马”广州富力相中了两名巴西球员胡马尔和科埃略。同样是“升班马”的大连阿尔滨，不仅连续引进了加纳球员李阿迪和尼日利亚国脚乌塔卡，还宣布正在无限接近巴西前国脚法比奥·罗申巴克和智利现役国脚古斯塔沃·卡纳莱斯。

内援：荣昊成为本土标王

内援转会市场也因此水涨船高，千万身价成为常态。徐根宝的弟子武磊、青岛中能队的联赛“助攻王”郑龙、辽宁宏运队的于汉超、上海申花队的冯仁亮等，都被俱乐部列入千万元球员榜单，上赛季效力于杭州绿城的荣昊则以1200万元人民币转会广州恒大，率先成为本土的新标王。

就连一些留洋的中国球员也纷纷回国淘金。如北京国安在去年年底签下了漂泊海外9年的邵佳一，湖南湘涛则在1月中旬签下曾效力英超豪门曼联、被看做郝海东接班人的董方卓。

球迷：购买套票排起长队

大手笔的投入也的确获得了各地球迷的“芳心”。“见过世面”且一向挑剔的上海球迷，在阿

内尔卡和法国名帅蒂加纳确认加盟后，早便按捺不住激动的心情，开始通过各种渠道了解新赛季申花套票的价格。很多球迷表示，“就算票价要涨，我们也愿意陪着申花好好‘疯’一个赛季”，“关键场次‘出点血’也是必不可少的”。上赛季挥金如土、如愿以“升班马”身份夺得中超冠军的广州恒大俱乐部，本赛季只是在内援上发力，引进了荣昊、赵旭日等，但其官方出售套票时，居然排起了堪比春运买票的长队。北京国安俱乐部由于申请购票的人数太多，不得不通过摇号方式解决。

疑问：“旺火”还是“虚火”

有意思的是，就在中超联赛开启“挥金元年”的2011年，亚足联在年底削去了中超联赛参加下赛季亚冠联赛的半个名额；也正是在这一年，一衣带水的邻邦日本豪取女足世界杯、男足亚洲杯、男足大运会、女足亚青赛四项桂冠，而中国足球除了女足获得大运会冠军，国奥和女足均无缘伦敦奥运会，男足连巴西世界杯预选赛十强赛的资格也丢了。人们或许会想，联赛“烧钱”，似乎与足球水平提高并无直接的联系，至少短期内没有。

都说一个国家的足球水平要提高，国内联赛是根本；中国足协也曾表示，未来几年，中国足球的重心就是职业联赛。日前公布的2012赛季中超联赛的赛程草案，已经引起了热议，只是不知，龙年新春前后中超联赛燃起的这把“火”是“旺火”还是“虚火”。



中超球队都在忙啥？

12支球队海外拉练
4支球队国内冬训

□据《北京晚报》

随着足球大环境的转好，中超球队又恢复了海外拉练的热情。上赛季赴外球队增加到9支，创有史以来职业俱乐部海外集训数量之最。本赛季这一数目又增加到了12支，占中超球队的近八成，选择留在国内备战的球队仅剩下了辽宁、青岛、河南和南昌4支。

中超球队，如今各自都在忙什么？

广州恒大：目前他们在集训地西班牙马贝拉打完了两场热身赛，首战对阵西班牙丙级联赛的一支球队，双方以1：1战平。第二场比赛中，恒大对阵匈牙利联赛冠军维迪奥顿，姜宁率先打进一球，但随后连丢两球，1：2不敌对手。

上海申花：2月3日上海申花将同斯洛伐克联赛冠军布拉迪斯拉发队进行一场热身赛，这将是阿内尔卡加盟申花后的首秀。

山东鲁能：山东鲁能和申花一样都在瓦伦西亚郊区安营扎寨，预计在那里进行23天训练，并参加一系列热身赛。

大连阿尔滨：1月28日，阿尔滨在西班牙贝尼多姆打了第一场比赛，结果以1：3负于挪超劲旅罗森博格队。

天津泰达：泰达将在土耳其海滨城市安塔利亚进行19天的训练，2月15日返回国内备战超霸杯。在土耳其期间，他们要进行四五场热身赛。

江苏舜天：江苏舜天2月5日将启程飞往土耳其，集训营地设在安塔利亚。

大连实德：1月29日，实德抵达阿联酋的迪拜，进行为期20天的海外拉练，其间将进行4场热身赛。

青岛中能：青岛中能在去年12月20日就到海埂集训。在完成了28天的艰苦训练后，春节后他们还将二上高原，一直训练到联赛开始前。

辽宁宏运：辽宁宏运从去年11月18日到昆明海埂基地备战。虽然1月5日主教练马林给球队放了20天假，但是1月25日全队又集中在海埂基地，再次进行大运动量训练。

河南建业：河南建业的集训安排和青岛中能差不多。

绘制 闵敏

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值**